

春之语

白蝴蝶与红舞女

青岛大学附属中学 2024级15班 刘璐茵 指导教师 王婷

我行走在清明，走过白雪般的梨花园，走过粉雾般的樱花树。走过你，走过我……肠断月明红豆蔻，月似当时，人似当时否？

在我的印象中，二姨姥姥象征的就是红色。很多年前的暮春时节，我回到老家，她身着一件红紫色的毛衣，毛衣上缀着几粒小闪钻，略显土气。她见了我就用布满老茧的手搂住我，一口流利的方言：“呦，又长高了！”我不好意思地躲到后面，浑身不自在。那天晚上，我们在庭院里吃饭聊天，二姨姥姥从厨房跑出来，“虎头鸡来喽！”“呀！”我把汤撒了一身，二姨姥姥却笑脸依旧，不慌不忙找纸，我心里烦闷又急躁。“哎呀！你瞅瞅你！”她用大嗓门说，“那么急干嘛！生活中啥事是个事？”她的大黄牙全露了出来，两颗虎牙尖尖的。

而今，我和妈妈在她的坟前摆上炸鱼和酒。我跪坐在一边，妈妈的私语从我耳边飘过，却又化作二姨姥姥爽朗的笑声穿回耳畔，远处是漫山遍野的深绿，像是给山坡披上了一件肃穆的长衣，一片寂静中，几只黑鸟从远方飞来，在灰蒙蒙的天空中留下两个一闪而过的剪影。我的目光从远方收回到眼前的柳树，收回到脚下泥泞中生出的杂草，收回到眼前一方小小的墓碑。

我和妈妈在山脚下的石路上生起一团小小的火，路边是一排排梨花树，满树银花如积雪压枝，风

起，花落尽。花瓣与纸钱如白色的蝴蝶一般飞入火中，几片花瓣在风中旋转，飞向了远方的远方。“梨花风起，思念随风化雨。”山上的林木在风中伸展，如同绿色的波浪，一缕芬芳袭入我的鼻腔，再看那梨花如雪，也如一首悲凉的挽歌。“纸灰飞作白蝴蝶”，幽蝶能留一缕芳。不知何时，泪水从我的眼角飞出；不知何时，燃烧的火已灭。火灭了，她走了。

“梨花风起正清明”，我的泪水在行走中干了，我和妈妈又走在一个樱花小道上。死气沉沉的白过后，樱花的粉更为抢眼。千朵万朵压枝低的花儿争先恐后地绽放，如同粉雾一般浮于半空，目光所及，皆满目繁华；步履所至，直到城头总是花。樱花在空中旋转、跳跃，似身穿红衣的舞女，将人间涂个姹紫嫣红。

咬开一口青团，蛋黄的咸与甜在我的舌尖跳动，恍惚间，一个老人突然在我的身边坐下，还是那黄黄的虎牙、紫红的毛衣。她只是看着我欣慰地笑了笑，有那一两秒，她好像要说什么，但她只是从树上取了一朵花别到耳边，向前徐徐走去。没有眼泪，没有追赶，我只是看着她感动地笑了笑，一言不发。

几只白蝴蝶在风中旋转，飞向了远方的远方。不是遗忘，是希望；不是遮掩伤疤，是拼命记起……肠断月明红豆蔻，月似当时，人似当时。

春天送来的小爱心

青岛文登路小学 三年级3班 蔡琨
指导教师 臧峰

我们家每年春天都要做的事情就是采摘草莓，草莓也渐渐地成为我最好的植物朋友。

一走进草莓大棚，我就看见一排排小草莓好像盖着绿色的地毯。草莓生长得一簇一簇，有的很松散，有的很紧凑，但上面又不只是绿色，而是夹杂着许多小小的“红宝石”。

草莓的花苞是小小的白色圆球，好像下一秒就要“嘭”地一下破裂开似的。它展开之后，露出鹅黄色的花蕊，旁边还围了一圈雪白的花瓣，非常漂亮。草莓的花朵凋谢之后，长出了浅绿色的草莓宝宝，可爱极了！成熟的草莓红得似火，形状有的像长方形，有的像圆形，还有的像三角形，我还采到过一颗心形的草莓呢，这是春天送来的小爱心！

靠近闻一闻，那清香的味道一下子充满我的鼻腔。草莓的表面摸起来凹凸不平，上面还带着密密麻麻的草莓籽。它的水分很足，吃起来酸酸甜甜的，让人回味无穷，而且吃的时候还会发出“咯吱咯吱”的声响，非常有趣。

每当我吃到草莓的时候，都会想起我和爸爸妈妈一起去摘草莓的快乐时光。

我的青春足迹

青岛第四实验初中 九年级5班 徐铭泽 指导教师 杨景春

初春的三月，看春雨朦胧，听街头琴声。晚风拂过，小草低眉，吹起你的发梢，微照的傍晚，你笑得璀璨。我听着诗赋，看天空云雾，随之便觉脸颊一凉，赶忙撑起一把天青色油纸伞，漫步小巷。

一路上，走过了牡丹开放，油菜花黄。恍惚间，跑过丹桂初绽，渐闻寒梅芳香。他们却只走过了我的童年，随白马的脚步成了过往，可我还记得许多个雨季里淤积下的伏笔，淹没了一个个欣喜若狂的夜，与我共度涓涓时光。

因为结束的考试而感到彷徨，阳光在天上一闪，跑题的文章便是那压倒骆驼的最后一根稻草，没注意流逝的时光，思绪是过往一举成名的荣光。到如今，残阳如血，利刃灼伤了脸庞。

在路旁，我竟遇到你，帧帧瞬间，仍记得夕阳下，

一切被乌云掩埋、暴雨冲洗着。我恍然，年年如此，这潮湿的季节里，你枝条腐烂，灿烂的春天使你重启。前路的你，重逢的心。只有“穷且益坚”，才能不负韶华。这时我才发现，清晨空荡的街，晚归漆黑的窗，在一个个波澜不惊的日子里，我成长了。

童年离去后的又一个春日，漫步小巷，天空由晴转阴，天公估计是看你过分美丽，便掀起狂风骤雨，而你给了我一树花开，最终却是雨打枝头损。你早已不是当初的那棵树苗了，而我也不是当初那个依附于你的孩子了。

坐在车上，我眺望着小巷，花开花落，但那些灿烂的日子依旧缤纷着。一切的失而复得让我拥抱了你。刚好，春风吹动你的发梢，带走了我的年少。三生有幸，看着你，却不再遇到。我还记着你，你依旧是那么爱自由和明媚。

蔬菜狂欢夜

青岛大学路小学 三年级6班 谭晓冉 指导教师 焦霞

在一个星光闪烁的春日夜晚，一条清澈的小河边，一场别开生面的狂欢盛宴正在上演。河水静静流淌，仿佛在在这场盛会奏响轻柔的伴奏曲。

一阵凉风吹过，河边的柳树轻轻摇曳，仿佛在向远处的伙伴们传递喜讯。这时，一个清脆的声音响起：“时间到了！时间到了！”话音刚落，一群身穿各式服装的蔬菜便从四面八方涌来，它们仿佛是夜幕中跳跃的精灵，为这静谧的夜晚增添了一抹亮丽的色彩。

你看，那身穿黑色西装的西红柿，正神气地迈着步伐，仿佛一位优雅的绅士；而那身着粉红色小裙的草莓，则像一位娇羞的少女，躲在同伴的身后；还有那身穿绿色T恤的黄瓜，显得格外引人注目，它那挺拔的身姿仿佛在向大家展示活力。

随着一阵欢快的音乐响起，蔬菜开始尽情地享

受着这场盛宴。它们围坐在用木头搭建的餐桌旁，品尝着“红烧肥料”的鲜美，“清蒸水球”的清香，以及“爆炒干树叶”的香脆。欢声笑语在河边回荡，仿佛一首美妙的交响曲。

饭后，蔬菜开始尽情地玩耍。有的在河边唱歌，歌声清脆悦耳；有的在台上跳舞，舞姿轻盈优美；还有的在台下当起了观众，为表演者热烈鼓掌。

最受欢迎的游戏莫过于捉迷藏了。蔬菜利用夜色的掩护，把自己藏在草丛中、树木下，甚至伪装成石头，让其他蔬菜难以找到。那些调皮的蔬菜，还会从同伴身后突然跳出来，吓唬那些胆小的蔬菜，引得大家一阵欢笑。

夜色渐深，狂欢盛宴接近尾声。蔬菜依依不舍地告别，期待着下一次狂欢。这场盛宴让它们感受到了快乐，也明白了友谊的可贵。

春

青岛53中学小学部 四年级7班 王冠
指导教师 于琛

春天的第一缕阳光，
像金色的画笔，
给大地化了妆。
一片片新绿的枝叶，
已被春雨洗净了污垢。
不再沉睡的花儿，
舒展着娇嫩的花瓣，
慢慢地抬起它们的头。
那些刚刚解冻的河水，
哗啦啦啦，
仿佛被释放的小精灵在叫嚷。
小鱼在河流里快乐地闲游，
和水底的石子说着春的秘语。
蝴蝶在花丛中嬉笑着捉迷藏，
扇动那美丽的翅膀，
一开一收。
在春到来时，快，
咱们一起去田野间逛逛。

本版主持人 张译心



青岛晚报官方微信



青岛晚报官方微博